
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลนกออก  
สมัยสามัญ สมัยทีส่อง ประจําปี พ.ศ. ๒๕๖6 

วันจันทรท์ี่ 29 พฤษภาคม  ๒๕๖6 เวลา  13.๐๐ น. 
ณ ศูนย์อนุรกัษพ์นัธุกรรมพชือันเนื่องมาจากพระราชดาํริฯ 

ผู้มาประชุม 
ลําดบั ชื่อ – สกุล ตําแหน่ง ลงลายมือชื่อ หมายเหต ุ
๑ นายธงชัย  จันทร์เรือง ประธานสภาเทศบาล ธงชัย  จันทร์เรือง  
๒ นางเฟ่ือง  ผิวฉิมพล ี สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ เฟ่ือง  ผิวฉิมพลี  
๓ นายนครินทร์  งาสระน้อย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ นครินทร์  งาสระน้อย  
๔ นายณรงค์ชัย  พันธ์สระน้อย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ณรงค์ชัย  พันธ์สระน้อย  
5 นายสาคร  มาสําโรง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ สาคร  มาสําโรง  
6 นายสมหวัง  ดําริห์สระน้อย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ สมหวัง  ดําริหส์ระน้อย  
7 นายต้ิง  สุขเกษม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ต้ิง  สุขเกษม  
8 นายเชิด  สืบครบุรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ เชิด  สืบครบุร ี  
9 นายฉลอม  ชัยจะโปะ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ฉลอม  ชัยจะโปะ  

10 นางกัญญาภัทร  คดสระน้อย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ กัญญาภัทร  คดสระน้อย  
11 นายศุภกร  สุขคลี ่ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ศุภกร  สขุคลี ่  
12 นายจัด  แรมสระน้อย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ จัด  แรมสระน้อย  

ผู้เขา้ร่วมประชุม 
ลําดบั ชื่อ – สกุล ตําแหน่ง ลงลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายปราโมทย์  สิทธ์ิปราโมทย์ นายกเทศมนตรีตําบลนกออก ปราโมทย์  สทิธ์ิปราโมทย์  
๒ นายประคอง  สอนจะโปะ รองนายกเทศมนตรีฯ ประคอง  สอนจะโปะ  
๓ นายเชาว์  ผายสระน้อย รองนายกเทศมนตรีฯ เชาว์  ผายสระน้อย  
๔ นางทองใบ  วันผักแว่น ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ ทองใบ  วันผักแว่น  
๕ นายสังคม  ทะสุนทร ปลัดเทศบาลฯ/เลขานุการสภา สังคม  ทะสุนทร  
6 นายกฤติ  ศิริกาญจนพงศ์ รองปลัดเทศบาลตําบลนกออก กฤติ  ศิริกาญจนพงศ์  
7 นางรสสุคนธ์  ศุภนคร หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล รสสุคนธ์  ศุภนคร  
8 นายพิชัย  เขตต์ภูมิวัฒน์ ผู้อํานวยการกองช่าง พิชัย  เขตต์ภูมิวัฒน์  
9 นางประไพพร  สุดสายออ ผู้อํานวยการกองคลัง ประไพพร  สุดสายออ  

10 นางศิริกุล คัดสูงเนิน ผู้อํานวยการกองการศึกษา ศิริกุล คัดสูงเนิน  
11 นายสุชิตนนท์  สงฆ์สระน้อย หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง สุชิตนนท์  สงฆ์สระน้อย    
๑2 นายอนุสรณ์  ศรนารายณ์ หัวหน้าฝ่ายการโยธา อนุสรณ์  ศรนารายณ์  
13 นางดวงพร  ฟักบุญเลิศ หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ ดวงพร  ฟักบุญเลิศ  
๑4 นางสาวไพริน  แทนจะโปะ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ไพริน  แทนจะโปะ  
15 นางสาวสาวิตรี  แขกระโทก นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ สาวิตรี  แขกระโทก  
๑6 นางสาวเครือวรรณ สาระนา เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน เครือวรรณ สาระนา  
๑7 นางสาวชนัญพร  พันธ์สระน้อย ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ชนัญพร  พันธ์สระน้อย  
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เริ่มประชุมเวลา  13.๐๐ น. เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว เลขานุการสภาฯ ได้เรียนเชิญ นายธงชัย จันทร์เรือง 
ประธานสภาเทศบาลตําบลนกออก ประธานที่ประชุมดําเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

ระเบยีบวาระที่ 1   

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

 
 

 

เรื่องประธานแจ้งใหท้ีป่ระชุมทราบ 
 
เรียน ท่านนายกเทศมนตรีตําบลนกออก  สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร 
หัวหน้าฝ่าย ทุกท่านครับ  วันน้ีเป็นการประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออก 
สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําปี พ.ศ. ๒๕๖6 ณ ศูนย์อนุรักษ์พันธุกรรมพืชฯ  
ผมขอเปิดการประชุมครับ 
 
๑.๑  เรื่องจากประธานแจ้งใหท้ีป่ระชุมทราบ 
ครับ สําหรับในระเบียบวาระที่ 1.1 เป็นเรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุม
ทราบ ขอขอบคุณทุกฝ่ายมากครับสําหรับงานกิจกรรมที่ผา่นมา คือ งานกีฬา 
เทศบาลตําบลนกออก และ งานเทศกาลสงกรานต์ประจําปี พ.ศ. 2566 
หลังจากที่ไม่ได้จัดงานมาหลายปีต้ังแต่มีโรคโควิดระบาด การจัดงานก็
ดําเนินการไปได้ด้วยดีมากครับ ขอบคุณทุกฝ่ายครับ  ลําดับต่อไปเป็นเรื่อง
จากนายกเทศมนตรีแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ผมขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 

นายปราโมทย์  สิทธิป์ราโมทย์  
นายกเทศมนตรตีาํบลนกออก   

๑.๒  เรื่องจากนายกเทศมนตรีแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาล  และหัวหน้าส่วนราชการทุก
ท่านครับ วันน้ีผมมีเรื่องนําเรียน 2 เรื่อง จากการประชุมหัวหน้าส่วนราชการ 
เมื่อวันที่  1 พฤษภาคม  2566 ทางปศุสัตว์อําเภอแจ้งว่า ตอนน้ีเน้ือสุกร 
หรือเน้ือหมู คนที่ชอบรับประทานดิบ จะทําให้เป็นโรคหูดับ อย่างฉับพลัน
และถ้าอาการรุนแรง สามารถเสียชีวิตได้ จากการรับประทานเนื้อหมูดิบ 
ซึ่งมีผู้เสียชีวิตมาแล้ว จึงขอแจ้งให้ทราบโดยทั่วกัน 
เรื่องที่สอง ประเทศไทย เข้าสู่ภาวะเอลนิโย่ หรือ ภาวะฝนแล้ง ซึ่งจะเกิดฝน
ทิ้งช่วง  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ใน อําเภอปักธงชัยจึงได้ทํา MOU 
ร่วมกัน เรื่องภัยแล้ง สังเกตว่า ช่วงน้ีจะมีปัญหาเรื่อง พายุ ลม หรือที่เรียกว่า 
วาตภัย พอแล้งมากๆ ก็จะเกิดอัคคีภัย  ให้พวกเราระมัดระวังและเตรียม
ความพร้อมทั้งในเรื่องของวาตภัยและอัคคีภัย  การทํา MOU ทั้ง 18 แห่ง 
เพ่ือระดมแก้ปัญหากัน จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมรับทราบ 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

1.3 แนะนําพนักงานเทศบาลที่โอน (ย้าย) มาใหม่  เชิญครับ 
 

นางสาวเครือวรรณ  สาระนา   
เจ้าพนกังานธรุการปฏบิตัิงาน 

กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี ท่านปลัดเทศบาล 
คณะผู้บริหาร ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสาวเครือวรรณ  
สาระนา ช่ือเล่น อ๊ีด ค่ะ โอนย้ายมาจากเทศบาลเมืองเมืองปัก เมื่อวันที่  
3 เมษายน 2566  ตําแหน่งเจ้าพนักงานธุรการ ขอฝากเน้ือฝากตัวด้วยค่ะ 
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นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ครับ พอมีคนมา ก็มีคนไป คือ หัวหน้าดวงพร ฟักบุญเลิศ  เชิญครับ 

นางดวงพร ฟกับญุเลิศ 
หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ 

กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา นายกเทศมนตรี ท่านปลัดเทศบาล 
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวดวงพร ฟักบุญเลิศ 
หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ ก็จะโอน ย้าย ไปที่ เทศบาลตําบลบ้านโพธ์ิ ตําบล
บ้านโพธ์ิ ในวันที่  1 มิถุนายน 2566 น้ีค่ะ  ขอบคุณทุกๆท่าน ที่ทําให้ได้รับ
ประสบการณ์การทํางานค่อนข้างเยอะ ได้เรียนรู้งานจากผู้บังคับบัญชา และ
น้องๆที่อยู่ในสํานักงาน น้องๆในกองซึ่งบริบทของแต่ละที่ไม่เหมือนกัน  
ก็ขอบคุณผู้บังคับบัญชาท่านคณะผู้บริหารที่ให้โอกาสได้มาปฏิบัติงานตรงน้ี
ค่ะ ขอบคุณที่สั่งสอนแนะนําการทํางานให้ผ่านพ้นไปได้ด้วยดีค่ะ  

ระเบยีบวาระที่  2    
นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

 

 

 
 

มตทิีป่ระชุม 

 

เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
ลําดับต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาฯ 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําปี 2566 เมื่อวันที่ 27 กุมภาพันธ์ 2566 
ขอเชิญสมาชิกตรวจดูครับ      

(เมื่อครบ 20 นาที) 
มีสมาชิกท่านใดที่ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมแล้วและเห็นควรให้แก้ไข
รายงานการประชุมหรือไม่ครับ  
หากไม่มีผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออก 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่  27 กุมภาพันธ์  
๒๕๖6 สมาชิกท่านใดเห็นควรรับรองรายงานการประชุมสภาฯ  โปรดยกมือ
ขึ้นครับ 
ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออก 
สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจําปี พ.ศ. ๒๕6๖ เม่ือวันจันทร์ที่  
27 กุมภาพันธ์ ๒๕6๖ จํานวน ๑2 เสียง 

ระเบยีบวาระที่  ๓   
 

ระเบยีบวาระที่  4 
      

 

เรื่องกระทู้ถาม 
   -ไม่มี- 
 
เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถ่ินตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
   -ไม่มี- 

ระเบียบวาระที่  ๕    เรื่องเสนอเพื่อทราบ/พิจารณา 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 

 

๕.1  ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่องขอเสนอญัตติการคัดเลือกผู้ทรงคุณวุฒิ 
เพื่อดํารงตําแหน่งคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลตําบลนกออก  
(งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา) 
เรียนเชิญให้นายกเทศมนตรีตําบลนกออกเป็นผู้แถลงญัตติต่อสภาเทศบาล   
เพ่ือพิจารณาต่อไป  ขอเชิญครับ 

นายปราโมทย์  สิทธิ์ปราโมทย์  ก่อนเสนอญัตติ ขอแก้ข้อ 5.1 ครับ แก้ไขแผนนิดนึงนะครับเป็นปี พ.ศ. 
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นายกเทศมนตรีตําบลนกออก   2566 ถึง  2570 นะครับ แผน 5 ปี จากเดิม ที่พิมพ์ผิด 2670 แก้เป็น 
2570 นะครับ ในด้านการศึกษา 
  
ญัตตินายกเทศมนตรี  เรื่อง  ขอเสนอญัตติการคัดเลือกผู้ทรงคุณวุฒิ  
เพ่ือดํารงตําแหน่งคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลตําบลนกออก 
(งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับการศึกษา)       
กราบเรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลตําบลนกออก สมาชิกสภาเทศบาล
ตําบลนกออกทุกท่านครับ  กระผม  นายปราโมทย์   สิท ธ์ิปราโมทย์  
นายกเทศมนตรีตําบลนกออก  ขอเสนอญัตติ ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลดังน้ี  

เรื่องเดิม 
ตามมาตรฐานการดําเนินงานศูนย์พัฒนาเด็กเล็กขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น กําหนดให้ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นผู้แต่งต้ัง
คณะกรรมการการศึกษา เพ่ือให้การบริหารราชการของ  ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
มีความเจริญก้าวหน้า สอดคล้องกับการบริหารราชการแผ่นดินของรัฐ  
มีแนวทางการจัดทําแผนพัฒนาการศึกษา (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น และสถานศึกษาในสังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
รวมการดําเนินนโยบายด้านต่างๆ ให้เกิดประสิทธิภาพ และประสิทธิผล
ย่ิงขึ้น น้ัน   

ข้อเท็จจรงิ 

เพ่ือให้การดําเนินงานของเทศบาลตําบลนกออก เป็นไปตามแนวทางและ
หลักเกณฑ์การจัดทําแผนพัฒนาการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
เรื่อง  แนวทางการจัดทําแผนพัฒนาการศึกษา  (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และสถานศึกษาในสังกัดองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  ให้มีคณะกรรมการการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจาก
ผู้ทรงคุณวุฒิตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นชอบ จํานวน  ๑  คน   

                       ข้อกฎหมาย 
๑. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา ๔๘ 
เตรส (๒) 
๒. พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา ๑๖ (๙) 
กําหนดให้เทศบาลมีอํานาจหน้าที่ในการจัดการศึกษา 
๓.หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๖.๒/ว ๕๒๓๒ ลงวันที่  
๒ กันยายน ๒๕๖๒ ซักซ้อมแนวทางการทบทวนแผนพัฒนาการศึกษาของ 
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องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและสถานศึกษาในสังกัด องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น 

ข้อพิจารณา 
เพ่ือให้สถานศึกษา สังกัดเทศบาลตําบลนกออก จัดทําแผนพัฒนาการศึกษา
ให้สอดคล้อง  กับแผนยุทธศาสตร์ชาติ การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น และสามารถนําไปสู่การแก้ไขปัญหาและตอบสนองความต้องการ
ของประชาชนในท้องถิ่นได้อย่างแท้จริง เป็นไปด้วยความเรียบร้อย บรรลุ
ตามวัตถุประสงค์ที่ ต้ังไว้  พิจารณาเสนอเข้าระเบียบวาระประชุมสภา
เทศบาลตําบลนกออกต่อไป 

ขอได้โปรดนําเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลนกออก  เพ่ือพิจารณา
ต่อไป  

 5.2 ญตัตนิายกเทศบาลตาํบลนกออก เรื่อง ขออนุมัติจ่ายขาดเงนิสะสม
ประจําปงีบประมาณ ๒๕๖๖  
ด้วยกองช่าง เทศบาลตําบลนกออก มีความจําเป็นต้องเสนอญัตติต่อสภา
เทศบาล เพ่ือขอรับการอนุมัติจากสภาเทศบาลตําบลนกออก ในการขอ
อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจําปีงบประมาณ ๒๕๖๖  ตามหลักการและ
เหตุผลดังน้ี 
                                  หลกัการ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงินการเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เงินการเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๗ และทีแ่ก้ไขเพ่ิมเติม( ฉบับที่ ๔ ) พ.ศ.๒๕๖๑ หมวด ๘ เงินสะสม   
ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติ
จากสภาท้องถิ่นภายใต้เง่ือนไขดังต่อไปน้ี   
 ๑.ให้กระทําได้เฉพาะกิจการที่อยู่ในอํานาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นซึ่งเก่ียวกับด้านบริการชุมชนและสังคมหรือกิจการที่เพ่ิมพูนรายได้
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทําเพ่ือบําบัดความเดือดร้อน
ของประชาชนทั้งน้ีต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายกําหนด 
๒.ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององคก์รปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภท
ตามระเบียบแล้ว   
๓.ให้กันเงินสะสมสํารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้ายบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือน
และกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจําปีน้ันเพ่ือเป็นค่าใช้จ่าย 
ในการบริหารงานและกรณีทีม่สีาธารณภัยเกิดขึน้ 
๔.เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้วองค์กรปกครองสว่นท้องถิ่นต้อง
ดําเนินก่อหน้ีผูกพันให้เสร็จสิน้ภายในระยะเวลาไม่เกินหน่ึงปีถัดไปหากไม่
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ดําเนินการภายในระยะเวลาที่กําหนดการใช้จ่ายเงินสะสมน้ันเป็นอันพับไป 

                        เหตุผล  
เน่ืองจากเน่ืองจากในพ้ืนที่ตําบลนกออกได้เกิดฝนตกต่อเน่ืองในช่วงปลาย
เดือนเมษายน ที่ผ่านมาทําให้ถนนสาธารณะที่อยู่ในพ้ืนที่เป็นถนนดินเพ่ือ
การเกษตรได้รับความเสียหาย ทางกองช่างได้ทําการสํารวจและจัดทํา
โครงการท่ีมีความจําเป็นเร่งด่วน  เพ่ือเสนอผู้บริหารเทศบาลตําบลนกออก  
เพ่ือย่ืนญัตติ ขออนุมัติสภาเทศบาลตําบลนกออกเพ่ือใช้จ่ายเงินสะสม  
จํานวน ๑  โครงการ ดังต่อไปน้ี   
๑.โครงการซ่อมสร้างถนนหินคลุก บ้านปรางค์ หมู่ที่ ๙ ชุมชนท่ี ๑๑ ชุมชน
ปรางค์ศิลา (สายบ้านปรางค์ – สวนป่าสิริกิต์ิ) เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน
หินคลุก กว้าง ๓.๐๐ เมตร ยาว ๓๔๐.๐๐ เมตร  หนา ๐.๑๕ เมตร 
งบประมาณที่ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ๒๐๗,๖๐๐ บาท (สองแสนเจ็ดพนั
หกร้อยบาทถ้วน)    
รวมงบประมาณที่ขออนุมัติจา่ยขาดเงินสะสม  ๒๐๗,๖๐๐ บาท  
(สองแสนเจ็ดพนัหกร้อยบาทถ้วน)           
                          ระเบียบ  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝาก
เงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๗ และทีแ่ก้ไขเพ่ิมเติม( ฉบับที่ ๔ )พ.ศ.๒๕๖๑ หมวด ๘ เงินสะสม    
ข้อ ๘๙ 
ฉะน้ันจึงขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจําปีงบประมาณ 
๒๕๖๖ เพ่ือพิจารณาบรรจุเข้าระเบียบวาระประชุมสภาเทศบาลตําบลนก
ออก สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําปี พ.ศ. ๒๕๖๖  

 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
มตทิีป่ระชุม 

งบประมาณ 2 แสนกว่าบาทนะครับ แบบแปลนและรายละเอียด ตาม
เอกสารแนบนะครับ  สมาชิกสภาเทศบาล เห็นด้วยไหมครับ ญัตติขออนุมัติ
จ่ายขาดเงินสะสมประจําปีงบประมาณ ๒๕๖๖  ขอมติครับ 
 
ที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจําปี
งบประมาณ ๒๕๖๖   จํานวน 12 เสียง 
 

นางกญัญาภทัร  คดสระน้อย
สมาชกิสภาเทศบาล เขต 2 
 

ดิฉัน นางกัญภัทร คดสระน้อย สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขออนุญาต
สอบถาม ญัตติของกองการศึกษา  เรื่อง การคัดเลือกผู้ทรงคุณวุฒิ เพ่ือดํารง
ตําแหน่งคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลตําบลนกออก  ที่สภาเทศบาล
ตําบลนกออกเห็นชอบ จํานวน 1 คน จะให้เป็นใครคะ 

นายปราโมทย์  สิทธิป์ราโมทย์  
นายกเทศมนตรตีาํบลนกออก   

คณะกรรมการแต่ละศูนย์ ซึ่งมีทั้งหมด 4 ศูนย์ฯ ประกอบด้วย 
1. ศูนย์ฯ โรงเรียนวัดทุ่งจาน ได้แก่ นางอัมพร ภมรวิริยะ 
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2. ศูนย์ฯ โรงเรียนวัดโคกสระน้อย ได้แก่ นายสรายุทธ หุนสระน้อย    
3. ศูนย์ฯ โรงเรียนวัดหงษ์  ได้แก่ นายปรัชญานันท์  วงศ์อารียะ 
4. ศูนย์ฯ โรงเรียนวัดม่วง ได้แก่ นายวสันต์  ระไหวพรมราช  

 
ระเบียบวาระที่  ๖   
นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายศุภกร  สขุคลี ่
สมาชกิสภาเทศบาล เขต 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายเชิด  สืบครบุรี 
สมาชกิสภาเทศบาล เขต 2 
 
 
 
นายปราโมทย์  สิทธิ์ปราโมทย์  
นายกเทศมนตรีตําบลนกออก  
 
 
นายอนุสรณ์  ศรนารายณ์ 
หัวหน้าฝ่ายการโยธา  

เรื่องอ่ืนๆ   
มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใด จะสอบถามหรือแจ้งให้ที่
ประชุมหรือไม่ครับ  เชิญครับ 
 
เรียนท่านนายกเทศมนตรี ท่านปลัด ท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิก
เทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน กระผมนายศุภกร  สุขคลี่ สมาชิก
สภาเทศบาล เขต 2 มีเรื่องแจ้ง 2 เรื่องครับ เรื่องแรก ทางเข้าหมู่บ้านทุ่ง
จาน เกิดอุบัติเหตุบ่อยคร้ัง  ล่าสุดก็คือ ท่านที่ปรึกษานายกเทศมนตรี เกิด
อุบัติเหตุเฉี่ยวชนกับรถบริเวณน้ัน  ซึ่งถนนบริเวณน้ันมีการขายสินค้าอาหาร
บริเวณทางเล้ียวเข้าหมู่บ้าน  ทําให้รถเข้าออกใช้ได้เพียงเลนเดียว บางร้านก็
ต้ังโต๊ะอาหารริมทางเพ่ือให้ลูกค้ารับประทานอาหารที่ร้านและรถผู้ซื้อก็จอด
เทียบเพ่ือซื้อของหน้าร้านทําให้ถนนเส้นน้ันสัญจรไปมาลําบาก  จึงอยากหา
แนวทางแก้ไขดังกล่าวครับ 
เรื่องที่ สอง เรื่องกิจกรรมวันสงกรานต์และกิจกรรมแข่งกีฬาที่ผ่านมา  
มีประชาชนบางส่วนได้แจ้งว่า ไม่ได้รับอาหารเนื่องจากอาหารที่ไม่เพียงพอ 
และบางส่วนเสนออยากให้อาหารว่างเปลี่ยนจากนมกล่องเป็น ขนมปังหรือ
ข้าวเหนียวหมูฝอย หรืออาหารท่ีทานแล้วอ่ิมท้องครับ  ส่วนนํ้าด่ืมอยากให้
แช่ถังไว้เป็นจุดๆ เพ่ือชาวบ้านที่มาร่วมกิจกรรมจะได้สะดวกในการหยิบครับ 
ในเรื่องขบวนแห่วันสงกรานต์ที่ผ่านมา อยากให้มีการประชาสัมพันธ์หรือป้าย
แจ้งล่วงหน้า ว่าจะมีการใช้เส้นทางในการจัดกิจกรรม ชาวบ้านจะได้เลี่ยงไป
ใช้เส้นทางอ่ืน จะได้ไม่เป็นการเสียเวลาทั้งคนที่จะใช้เส้นทางและขบวนแห่
ด้วยครับ ก็อยากเสนอไว้เป็นแนวทางในการจัดกิจกรรมคร้ังหน้าต่อไปครับ 
 

เรียนท่านนายกเทศมนตรี ท่านปลัด ท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิก
เทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน กระผมนายเชิด  สืบครบุรี สมาชิก
สภาเทศบาล เขต ๒ อยากเสนอให้ย้ายร่องระบายนํ้าหน้าบ้านครูเชาว์ ให้ไป
ลงบ้านคลองยาวซึ่งบริเวณน้ันน่าจะสะดวกกว่าครับ 
 
เน่ืองจากพ้ืนที่ตรงนั้นเป็นพ้ืนที่ของเอกชน จึงไม่สามารถใช้งบของทาง
เทศบาลได้ จึงอาจจะต้องดําเนินการโดยการใช้วิธีทอดผ้าป่าการกุศลเพ่ือหา
งบประมาณมาพัฒนาตรงจุดน้ีต่อไปครับ 
 
เรียนท่านนายกเทศมนตรี ทา่นปลัด ท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภา
เทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมนายอนุสรณ์ ศรนารายณ์ 
หัวหน้าฝ่ายการโยธา ขออนุญาตนําเรียนโครงการ ที่กําลงัดําเนินการทั้งหมด 
ดังน้ีครับ 



   ๘ 
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1. ก่อสร้างท่อระบายนํ้าบ้านนางเรณู หวังผล-ที่ดิน นายช้อย ทวนสระน้อย 
ชุมชนที่ 12 ชุมชนนกออก - บ้านไร่สามัคคี  

2. ก่อสร้างถนนคอนกรีต เสริมเหล็กจากบ้านนายลัด พุทธสระน้อย - บ้าน
นางจันทร์ ทรงศีล ชุมชนที่ 4 ชุมชนบ้านโคกสระน้อยสามัคคี 

3. ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กจากบ้านหมวดยูร - บ้านนายเอียว 
ฉิ่งสระน้อย บ้านนกออก หมู่ที่ 6 ชุมชนท่ี 7 ชุมชนนกออกร่วมใจ
สามัคคี 

4. ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กจากบ้านสวัสด์ิ สอนตะคุ - บ้านนายมล 
กล่อมเกษม ชุมชนที่ 7 ชุมชนนกออกร่วมใจสามัคคี 

5. ปรับปรุงถนนถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านนายถิรวัฒน์ วัฒนานันทวิไล -
บ้านนางไหม สวาทนา ชุมชนที่ 8 ชุมชนขดนํ้าอ้อม-ทุ่งจานร่วมใจ
พัฒนาสามัคคี  

6. ก่อสร้างถนนหินคลุกจากกระท่อมนายแหยม รักษาวงค์ - ถนนไปวัดป่า
โคกสระน้อย ชุมชนที่ 5 ชุมชนสระน้อยร่วมใจพัฒนา 

7. ก่อสร้างถนนหินคลุกจากทางแยกเข้าบ้านปราง (ต่อจากสายเดิม) - โรง
คัดแยกขยะ ชุมชนที่ 11 ชุมชนปรางค์ศิลา 

8. โครงการซ่อมสร้างถนนหินคลุก บ้านปรางค์ หมู่ที่  ๙ ชุมชนที่ ๑๑ 
ชุมชนปรางค์ศิลา (จ่ายขาดเงินสะสม ประจาํปีงบประมาณ 2566)     
ที่ขออนุมัติสภาฯ รอบน้ี 

และโครงการทีเ่บกิจ่ายไปเมือ่กลางเดือน พฤษภาคม 2566 ที่ผ่านมา 
มีดังน้ีครับ 
1. ก่อสร้างถนนหินคลุกจากถนนสายนกออก-นาแค ถึงทางตัดเหมืองสาย  
    032 ชุมชนที่ 12 ชุมชนนกออก - บ้านไร่สามัคค ี
2. ปรับปรุงถนนหินคลุกจากนานางสาวนิยม ยอดเต็มคงคา - นานางประจบ 
    พลบัตร ชุมชนที่ 8 ชุมชนขดน้ําอ้อม - ทุ่งจานร่วมใจสามัคคี 
3. ก่อสร้างถนนหินคลุกจากบ้านนายช้ัน ใสสระน้อย - ถนนทุ่งตาลัก ชุมชน  
    ที่ 7 ชุมชนนอกออกร่วมใจสามัคคี 
4. ก่อสร้างถนนหินคลุกจากสามแยกวัดป่าโคกสระน้อย-สวนป่าสิริกิตต์ 
    ชุมชนที่ 5 ชุมชนสระน้อยร่วมใจพัฒนา 
5. ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านนายเสง่ียม นมเกษม – บ้านนาย 
    แสวง บุญสําโรง ชุมชนที่ 4 ชุมชนบ้านโคกสระน้อยสามัคคี 
6. ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กจากบ้านนายยัง แขมเกษม - บ้านนาง
    พรทิพย์ ศรีอะบุตร ชุมชนที่ 4 ชุมชนบ้านโคกสระน้อยสามัคคี 
 
 
 
 



   ๙ 
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7. ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กจากข้างบ้านนายพร้อม ดําริห์สระน้อย -
    บ้านนางแต๋ว ชุมชนที่ 6 ชุมชนบ้านสระน้อย 
8. ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กจากบ้านนางสะอ้ิง โตจะโปะ-บ้านนาง
    จิระประภา ไตรจะโปะ ชุมชนที่ 9 ชุมชนทุ่งจานรุ่งเรือง  
9 ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยบ้านนายเลิศ ศิลป์ธรรมดี-บ้าน 
ร.ต.อ.สมศักด์ิ เชยสระน้อย ชุมชนที่ 9 ชุมชนทุ่งจานรุ่งเรือง 
และโครงการจากเงินอุดหนุน 3 โครงการ ดังน้ีครับ 
1. ขยายเขตประปาส่วนภูมิภาคจากแยกบ้านนายน่วม จันทร์สระน้อย ถึง
    บ้านนายเที่ยง ริ้วลายเงิน ชุมชนพระเพลิงร่วมใจ เรียบร้อยครับ 
2. ขยายเขตประปาส่วนภูมิภาคจากนานางมวญ  ถอยกระโทก ถึงบ้านนาง
    นกเล็ก ทะวะบุตร ชุมชนที่ 4 บ้านโคกสระน้อย หมู่ที่ 3 เรียบร้อยครับ 
3. ขยายเขตนํ้าประปาส่วนภูมิภาคจากแยกทางเข้าบ้านพระเพลิง – บ้าน
    นายธรรมธรรศ ทองสําโรง ชุมชนที่ 2 ชุมชนมอญพระเพลิง ได้
    ดําเนินการวางท่อแล้ว เหลือทดสอบระบบ กําลังดําเนินการครับ 

นายสุนทร  ทะสุนทร 
เลขานุการสภาฯ 

ครับ ขอช้ีแจงเทศบัญญัติ ปี 2566 ซึ่งเหลืออีก 4 เดือนก็จะหมด
ปีงบประมาณก็อยากให้ท่านสมาชิกได้เตรียม เรื่องโครงการที่จะนําเข้าเทศ
บัญญัติ โดยให้เอาเฉพาะเร่ืองโครงสร้างพ้ืนฐานว่าจะเอาโครงการใดบ้างเข้า
บรรจุในเทศบัญญัติปี 2567 ซึ่งขอกําหนดวันประชุมเป็นวันพุธที่ 7 
มิถุนายน 2566 ต้ังแต่เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล นะครับ  
การแต่งกายก็เป็นชุดสุภาพครับ 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ท่านสมาชิกสภาฯ  หัวหน้าส่วนท่านใดมีอะไรอีกไหมครับ เชิญครับ 

นายกฤติ  ศิรกิาญจนพงศ์  
ผู้อํานวยการกองสาธารณสขุฯ  

เรียนท่านนายกเทศมนตรี ท่านปลัด ท่านประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภา
เทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน  กระผมขอแจ้งโครงการตรวจ
สุขภาพประจําปี 2566 โดยศูนย์อนามัยที่ 9 นครราชสีมา  โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพได้จัดทําโครงการส่งเสริมสุขภาพเคล่ือนที่ เพ่ือคัดกรอง และ
เฝ้าระวังภาวะเสี่ยงทางสุขภาพ ให้กับข้าราชการ ลูกจ้างประจํา พนักงานใน
องค์กร ในจังหวัดนครราชสีมา   หากท่านใดสนใจ สามารถแจ้งช่ือได้ที่กอง
สาธารณสุขได้เลยครับ  โดยค่าใช้จ่ายสามารถเบิกได้ตามสิทธ์ิของแต่ละท่าน
ครับ 
 
 
 
 
 
 



   ๑๐ 
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สําหรับเร่ือง ถนนทางเข้าบ้านทุ่งจาน ที่เกิดอุบัติเหตุบ่อยน้ัน จะอยู่ในการ
ดูแลของทางกรมทางหลวง โดยแขวงการทางปักธงชัย  ซึ่งทางเราได้ทํา 
หนังสือแจ้งปัญหาที่เกิดขึ้นไปแล้วครับทางแขวงการทางจะจัดประชาคมกับ
ผู้ประกอบการอีกคร้ัง ซึ่งยังขาดรูปถ่ายการจราจรบริเวณน้ันโดยจะส่งตามไป
อีกคร้ังครับ การทําสัญลักษณ์ ห้ามจอด ต่างๆเป็นหน้าที่ของกรมทางหลวงที่
ต้องดําเนินการครับ 
ได้รับแจ้งจากทางองค์การบริหารส่วนตําบลบ้านกอก อําเภอจัตุรัส จังหวัด
ชัยภูมิ ได้แจ้งความประสงค์อยากจะมีระบบกําจัดขยะ  เตาเผาขยะ แบบ
เทศบาลตําบลนกออก โดยอยากจะมาศึกษาดูงานของเทศบาลเราครับ ผมจึง
อยากจะขอความอนุเคราะห์จากท่านสมาชิกเทศบาล ท่าน สท.นครินทร์ 
ในการปรับภูมิทัศน์บริเวณทางเข้าด้วยครับ 

นายนครนิทร์  งาสระน้อย  
สมาชกิสภาเทศบาล เขต 1 

รับทราบครับ ผมขอเป็นวันเสาร์หรืออาทิตย์นะครับ 

นางศิริกุล คัดสูงเนิน 
ผู้อํานวยการกองการศึกษา 

เน่ืองจากยังขาดผู้ทรงคุณวุฒิอีก หน่ึงท่านที่จะมาร่วมเป็นกรรมการพิจารณา
แผนพัฒนาการศึกษาของกองการศึกษา โดยกรรมการแต่ละศูนย์ฯเป็น
กรรมการโดยตําแหน่งอยู่แล้ว แต่จะมีผู้ทรงคุณวุฒิอีก 1 ท่าน ที่ทางสภาฯ
เห็นชอบค่ะ จึงอยากให้ทางสภาเสนอช่ือเพ่ือจะได้มีกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ
ครบค่ะ  

นางกญัญาภทัร  คดสระน้อย  
สมาชกิสภาเทศบาล เขต ๒ 

ดิฉันขอเสนอ  นายเชาว์  ผายสระน้อย รองนายกเทศมนตรี  ค่ะ 

นายศุภกร  สขุคลี ่
สมาชกิสภาเทศบาล เขต 2 
 

ผมขอเสนอ นางกัญญาภัทร คดสระน้อย สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ครับ 

นายธงชัย จันทรเ์รือง  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ครับ มีใครจะเสนอท่านใดอีกไหมครับ เน่ืองจากรองเชาว์ไม่สามารถเป็นได้
เน่ืองจากเป็นที่ปรึกษาของกองการศึกษาอยู่แล้ว  ดังน้ันผู้ที่เป็นผู้ทรงคุณวุฒิ
จะเป็น ท่านกัญญาภัทร คดสระน้อย ครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบ ให้นางกัญญาภัทร คดสระน้อย สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เป็น 
ผู้ทรงคุณวุฒิดํารงตําแหน่งคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลตําบลนก
ออก 

นายสมหวัง  ดํารหิ์สระน้อย  
สมาชกิสภาเทศบาล  เขต ๑ 
 

อยากให้มีการลอกทางระบายนํ้า หมู่ 4 จากบ้านนางเกลี้ยง ไปถึงร้านอาหาร
ยายออ เน่ืองจาก ท่อตันต้ืนเขิน ครับ 
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